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•klóért

Elégtételt a magyarságnak!
Fiume, márc. 20.

Fiume város képviselőtestülete pén­
zen este egy nagyon meggondolatlan 
pest tett. Határozattá emelt egy indit- 
inyt, mely nem egyéb, mint sutbavetése 
magyar állameszmének s nem céloz 

Pvebet, mint harcot állam és város közt. 
város autonomjogait meghatározó sta- 

jtumok 28. szakaszába bevétetni hatá- 
zta el a rappresentanza, hogy minden 

uszonnegyedik életévét betöltött fiumei 
olgár, aki olaszul Írni és olvasni tud, 
őzségi választói joggal bir.

Ez a határozat többet árt Fiume 
áros tekintélyének Magyarország és a 
ülfold előtt, mint amilyen édesnek találja 
! indítványozó azt a kétes bosszút, 
ilyet bukásáért a magyarságon állhat, 
útba dobott a város minden tételes 
Aényt, közjogi rendelkezést s az auto- 
omjog határain tu! olyan lépésre hatá- 
)zta el magát, melyet a magyar állam 
resztizse nem hagyhat megtortatlanul.

Magyarország szuverén állam. Köz­
igát törvény biztosítja és szuverénitásá- 
a odáig mehetne, hogy a magyar ál­
lni jellegét a legszélsőbb keretekig ki- 
úmbqritsa. És amikor a választói jog 
formjáról van szó, nem-e élhetne szuve- 
'n jogával ? Nem az értelmi fokozat és 
lefizetés szerint állapítaná meg a vá­
ltójogot, hanem a magyarul írni- és i 
ivasnitudástól tehetné függővé. Milyen | 
nás képe lenne egy pillanat alatt a 
álasztókerlileteknek ? De maga a magyar 
Hamhatalom sem él e szuverén joggal, 
fflem intelligenciára s adóminimumra 
kteti a fősulyt. Még emlékezetes az a 
övetelése az azóta számban erősen meg- 
igyatkozott függetlenségi párt egy ré- 
Kiek, hogy a választói jog reformjánál 
névjegyzékbe való felvétel a magyar 

• e*v ismeretétől tétessék függővé. Ór- 
zagszerte, különösen szocialista és nem- 
e,;Ségi körökben nagy volt a felzúdulás,
1 külföld Ázsiának keresztelte el Magyar­
os0! s nekünk, magyaroknak nem volt 
íj ad szuverén jogunknak a magyar 
1!am területén érvényt szerezni.

. 5 Fiúméban, melynek autonom- 
|ait mindenkor tiszteletben tartja az 
1 amhatalom, fittyet hánynak minden 

s diktálni akarnak magának a 
ipar államnak. Kiterjeszteni a községi 
i‘Sztü' jogosultságot az olaszul irni és 
t,'.sni tudó hordárra, pincérre, borbély-

"J're' tagylaltárusitóra és facchinora, , 
aoot talán sohasem fizet, de a bor- 1

":at, akik
megsiivegel bennünket magya-

segitünk kiépíteni Magyar­

ország kikötővárosát, ellenben joggal, 
képviselettel e város képviselőtestületé­
ben nem bírunk. — Nem azért, mert 
intelligenciánk nem lenne megfelelő, 
vagy mert adónk nem volna a legna­
gyobb az adófizetők közt — a magyar 
bankok és iparvállalatok adóiból s ille­
tékeiből s a magyar idegenforgalom fo­
gyasztási és italadójából él a város — 
hanem azért, mert nem tudunk olaszul 
irni és olvasni.

A Dante-téri cipőtisztító szavazó 
legyen, de a magyar intelligencia cré- 
me-je, mely tudásával, tekintélyével és 
áldozatkészségével e város emeléséhez 
óriási mértékben járul hozzá, a város 
ügyeinek intézésében a lenézett, sem­
mibe vett, kiaknázott kuli legyen.

Ilyen határozat már túlmegy az au- 
tonomjog határain. És az arcpiritó ki­
nullázása magyarságunknak a legerélye­
sebb megtorlást követeli. A kormány ha­
talomnak tudnia kell a módját, mint 
vesz elégtételt e renitenskedő rappre- 
sentancán, melynek bukott, izig-vérig 
ismert vezére az erkölcsi fertő pocso­
lyájába kergeti e város jelenlegi inté­
zőit.

Az az ember indítványozta ezt a 
szégyenhatározatot, aki alig néhány napja 
a türelmes fehér papíron magyar érzel­
műnek vallotta magát, hogy azután a 
bukás keserű és legelső órájában saját 
hazájában idegennek deklarálja a ma­
gyarságot.

Vájjon Apponyi Albert, Batthyányi 
Tivadar s e nagystílű kókler többi „er­
kölcsi“ támogatói mit szólnak ehhez a 
határozathoz ? Hisznek-e továbbra is e 
politikai kalandor, egyéni érdekeket haj- 
hászó néptribun magyar érzelmében, el- 
hiszik-e neki és érdektársainak, hogy 
„Magyarországnak mindig hü polgárai“, 
amikor a legszemérmetlenebbül kacsint­
gatnak a grande Italia felé s mindenki 
szemeláttára egy olasz respublikát akar­
nak itt, a magyar szent korona területén 
létesíteni.

A magyar politikusok továbbra is 
beengedik-e ezen szélhámos politikát 
űző 'szájhőst táborukba s Magyarország 
érdekeinek, a magyarság ügyének fog­
ják-e betudni, ha ez az ember valaha 
még magyar képviselő lesz ?

Most ime láthatják, hogy ez a fali­
ján kaméleon, aki valamikor fenn az 
ország szivében magyarnak hazudta ma­
gát, itt a Baccich Icilio magyarázata au­
tonómia, a „terra italica“ elve alapján a 
legvakmerőbb, legvadabb magyarellenes 
politikát űzi.

örök szégyene lesz a magyar ál­

lamnak, ha most nem tanítja meg tisz­
tességre, törvénymagyarázatra ezt a kép­
viselőtestületet. A magyar kormány a 
milliók százait öli e városba, hatalmas 
kereskedelmi tényezővé avatta s azután 
az „adj a tótnak szállást, kiver a házad­
ból“ elve alapján a magyar állam értel­
miségben vezető helyen álló, súlyos adó­
terheket viselő polgárait ki akarják innen 
rúgni.

E várost a további zülléstől meg 
kell menteni s ezért olyan erős kézzel 
kell a kormánynak kitisztogatnia a rapp­
resentanza Augias istállóját, amilyent 
megérdemelnek e hálátlan, rendbontó 
elemek.

Tengeri hajózásunk
fejlesztésének irányelvei.

ti.
II. Az eddigi magyar hajózási szolgálat 

rendszerével tehát szakítani kell : a tömegáruk 
tengeri forgalmának jelentékeny visszaesése 
folytán a tömegárukra alapított járatokra az 
eddigi mérvben már nem Iahet szükség, de le­
hetővé kell tennünk, hogy a tömegcikkeinkben 
beállott kiviteli visszaesés más és mennél több­
féle cikkünk kivitele által ne csak kipótoltassck, 
hanem a közgazdaság előnyére egyre fokozot­
tabban eiőmozdittassék. Arra kell törekedni, 
hogy mig eddig kivitelünk túlnyomó része liszt­
ből, gabonából és fából állott, addig ezen kivi­
telek csökkenése folytán ezentúl nagyobb mér­
tékben igyekezzünk egyéb cikkeknek, igy külö­
nösen a cukornak, szesznek, sörnek, papírnak, 
bútornak, gépeknek és vasáruknak, vegyészeti 
anyagoknak és az ipartelepeken készített egyéb 
cikkeknek kivitelét lehetővé tenni.

E cikkek forgalmának ismerve azt, hogy 
kisebb részletekben és a készletek felhasználá­
sihoz képest sűrűbb időközben kerülnek szál­
lításra, ezért szükséges, hogy az uj hajójáratok 
menetrenddel kötött rendszerességgel teljesit- 
lessenek. De nemcsak a járatox minősége igé­
nyel a változott viszonyok között átszervezést, 
hanem a viszonylatok is uj beosztást igényel­
nek. Az Adria ital fölkeresett nyugateurópai 
kikötőkben, az ottani fejlettebb ipari gócpontok 
mellett a magyar kivitel jelzett uj cikkei rendes 
és gyarapodást Ígérő forgalmat nem találhatnak, 
ellenben minden más állammal szemben a ma­
gyar ipari termelés van a legkedvezőbb hely­
zetben .í keleti viszonyokat illetőleg. Nevezete­
sen a jelzett ipari termékek szállítása szem­
pontjából Magyarország fekszik a legközelebb 
úgy a balkáni félsziget kikötőihez, mint Kis- 
ázsiúnak, Syriának és Egyptomnak partvidéké­
hez is. Ez annál fontosabb megítélés alá esik, 
meit a jelzett vidékek gazdasági életé! en épp 
ez idő szetint mutatkozó fellendülés a magyar 
kivitel számára különös előnyöket Ígér. A ma­
gyar kivitel helyzete e tek.illetheti annál ked­
vezőbb, mivel úgy Fiúmén, mint Galacon át a 
jelzett kikötőket könnyen elérheti.

Fiúméból kiindulnia; teljesen hasonlóak 
kivitelünk sikeres fellendülésére a kilátások 
Eszak-Afrikának partvidékeivel, nevezetesen 
Tunissal, Tripoiissal, Algírral és Marokkóval is
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......... Manttóban nyílik a magyar kivitel
Máméra tágat* és jelentékeny«*«) piac. Á kg 
utóbbi köbén élénkké v4<< nemeetitgzi verseny 
az ottani gazdasági helyzet egyre emelkedő ja­
vításét eredményezi és a kedvező földrajzi fek­
vésünk termékeink versenyképességét olt nagy­
ban elősegíti.

Rendkívül fontos piacot nyújt továbbá a 
magyar termékek számára Keletindia, hová 
Fiúmén át már eddig is jelentékeny kivitel 
talált helyet. Egyedül a magyar cukorgyárak 
az utóbbi években több ezer vasúti koc>irako- 
mány cukrot szállítottak Keletindiába, ezenfelül 
jelentékeny mennyiség vitetett ki faárukból, 
vasedényekből, vegyészeti anyagokból és újab­
ban cementből is.

De különösen fontos — és pedig úgy a 
közelebbi levantei, mint az indiai (viszonylatok 
szemponljábó1 — a közvetlen behozatal cél­
szerű irányítása. A belfogyasztás tárgyát képező 
egyes cikkeknek nagy tömege származik az 
említett vidékekről és óriási veszteség támad 
abból, hogy e cikkek a közvetlen hajózási 
összeköttetés felhasználása helyet idegen kikö­
tőn át, kerülő utón és drágábban jutnak fo 
gyász tás alá.

Néhány példából világosan láthatni hogy 
a megfelelő hajózási összeköttetések hiánya 
mily nagyarányú veszteségeket okoz és mjly 
összegek vesznek kárba, amelyeket a hazai 
közgazdaság produktiv módon felhasználhat.

Az 1999-iki statisztika szerint a köz 
fogyasztási cikkekké vált fűszerek közül beho­
zatott borsból 10.749 mm. amiből közvetlenül 
a származási helyről csak 2553 mm. érkezett. 
Ugyanily kedvezőtlen az arány a fahéjnál, ahol 
a 2462 mm szükségletből a termelési helyről 
csak 497 mm. fedeztelett. A déli gyümölcsöt- 
közül érkezett 40.402 mm. szárított fügéből 
közvetlenül a termelési helyről nem érkezett 
több 8113 mm.-nál. A mazsolaszőlőnek 16.027 
mm., szükségletéből pedig mindössze csak 
638 mm. érkezett a termelési helyről. Magyar- 
ország datolya szükséglete kitett 3339 mm.-t; 
ebből az említésre alig érdemes 76 mm.-nyi 
mennyiség jütl csak be közvetlenül a termelési 
helyről. A mandulából behozott 7098 mm.-ból 
közvetlenül nem érkezett több 50 mm.-nál.

Mindezek a cikkek kellő hajózási össze­
köttetések esetén könnyen érkezhetnének köz­
vetlenül Fiúméba, sőt a földrajzi; fekvésnél 
fogva Fiume hivatva lenne a cikkeknek tran- 
zitó forgalmát is élénkebbé tenni.

Ugyanis mind e cikkek nem igényelnek 
oly különös kezelést és osztályozást, mint minő 
a kavébehozatalt az egyes tőzsdei gócpontokra 
utalja, kézenfekvő, hogy kellő hajózási beren­
dezés mellett mind e cikkek fiumei behozatala 
*PP o'y rohamosan emelkednék, mini ahogv a 
szicíliai narancsbehozatal az Adria marselllei 
vonalának berendezése után azonnal élénk 
lendületet vett.

A megváltozott viszonyok közölt nem 
lesz szükséges a nyugateurópai kikötőkbe 
annyi járatot indítani, mintgamennyit az Adria- 

ez ldö szerint előir, azonban az 
üzleti é ct rendszeres működésének biztosítá­
sára okvetlenül szükséges, hogy kivitelünk 

minden egyes fontosabb nyugateurópai 
kiköőbe havonként legalább egy szállítási 
alkalom nyujtassék.

A járatok tényleges beosztása és utra- 
indulasa azután a kínálkozó rakományok mér­
véhez és rendeltetéséhez képest lenne szabá­
lyozandó úgy, hogy a tényleges forgalmi érdek 
az apasztott járaiszám mellett is kielégítve 
maradjanak. •
. ^ személyforgalom igényei szempontjá­
vá nafy ]e'entAöségSel bírnak még Fiúménak 
Ve encéve! éi Anconáva! való hajózási össze­
köttetései is. A fiume-anconai vonal nyújtja

da exuÖVldebb és leKolc$öbb összekötte­
tést Kómába, nemcsak Budapestről és Magyar- 
országból, hanem Közép- és Kelet-Európának 
nagyk.terjedésü vidékeiről is. Ha ez a vonal 
nemzetközi jelentőségéhez képest gyorsabb
fÜuÍÁ' éA x ™d?r? kénVelmi igényeknek meg­
telem gőzösökkel fog fentartatni, úgy az még
Berlin és Róma között is alkalmas útirányt
v,LSl0l?áltatni- mert a csak néhány órai 
különbséget különösen a turista közönségnél 
előnyösen ellensúlyozza a hajóuttal járó vál­
tozatosság és nagyobb kényelem.

A magyar hajózásnak nem szabad az ide­
gen fejlettebb hajózási berendezéseket tulszár- 
nyalni akarni, ezzel csak a kiadások rohamos 
emelkedése idéztetnék fel és a siker mégis

kétséges lenne, mert egyik fél sem engedné, 
hagy megszerzőit birtokából kiszorít taseék. 
Amire a magyar hajózásnak törekedni kell és 
amit közgazdaságunk fejlődőképességének ve­
szélyeztetése nélkül el nem engedhetünk, azaz, 
hogy úgy a magyar kivitel, mint a magyar be­
hozatal a maga természetes útjára hozassék és 
természetes fejlődésében idegen beavatkozások 
által ne gátoltassék.

Miit

ÚJDONSÁGOK.
— A pénzügyminiszter elutazása. Lukács 

László pénzügyminiszter, aki csalágjával együtt 
hosszabb ideig tartózkodott Abbáziában, szom­
baton este a hat órai gyorsvonattal utazott 
vissza a fővárosba. A pályaudvaron a miniszter 
elutazása alkalmából Weinhardt Gusztáv kir. 
tanácsos, pénzügyigazgató jelent meg, aki 
Lukácsot Abbáziából a „László" pénziigyigaz- 
galósági hajóval kísérte Fiúméba.

— Hivatalvizsgálat. Wickenburg István 
gróf kormányzó, mint a tengerészeti hatóság 
elnöke, ma délelőtt a tengerészeti hatóságon 
járt, ahol hivatalvizsgálatot tartott. A hivatal- 
revízió egész délelőtt tartott.

— Magyar tengerésztisztek kitüntetése.
Ismeretes, hogy a messinai katasztrófán s föld­
rengés alkalmával az ottani kikötőben tartóz­
kodó magyar gőzösök tisztikara és legénysége 
veit részt legelőször a mentésben. Az életüket 
kockáztató tengerészekről azonban megfeled­
keztek s csak amikor már majdnem minden 
nemzet képviselőiről megemlékeztek, sikerült 
az ő érdekükben is közbenjárni. Az olasz kor­
mány erre mindazokat kitüntette, akik a mentés 
körül érdemeket szereztek. A kitüntetéseket 
már hónapokkal ezelőtt kézöbsitették az érde­
kelteknek, az erre vonatkozó okiratok azonban 
csak a napokban érkeztek Fiúméba. Az okira­
tokat most osztották ki, köztük Leidelhuber 
Andrea kapitánynak, akik most valamenyien a 
királyhoz fognak fordulni, hogy az érdemjelek 
viseléséhez szükséges engedélyt megkaphassák.

— A külügyminiszter üdülése. Aehrenthal- 
Lexa Alajos gróf külügyminiszter, aki március 
12-én nejével, gyermekeivel és tizenhét főnyi 
kíséretével hosszabb tartózkodásra Abbáziába 
érkezett, a Mauritia villában szállt meg. A 
külügyminiszter naponta hosszabb sétautat 
tesz s legközelebb a Quarnero szigeteire fog 
kirándulni.

A titokzatos örökbefogadó. A könnyű 
pénzszerzés már ismert, de a szegény embe­
rek hiszékenysége folytán mindig sikeres el­
járásához fordult ama, egyelőre ismeretlen 
egyén, aki „Az Est" cimu fővárosi napilapban 
majdnem tiz napja a következő apróhirdetést 
köz i:

Örökbeadok 30.000 

korona végkielégítés­
sel két éves fiút. Cim :
Fiume postafiók 203.
Feltétlen válaszbélyeg.

A hirdető számol a kis emberek pénz­
sóvárgásával, akik bizony szívesen keresné­
nek egy összegben harmincezer koronát, ha 
ennek fejében egy fiúcska felnevelteté­
séről is (kell gondoskodniok. A számí­
tás be is vált, mert naponkint az ország min­
den részéből 2-300 levél érkézik a fentemli- 
tett posta fiókba. A levélforgalom pedig, mióta 
a fenti csábitó hirdetés a „Budapesti Hírlap* s 
a „Pesti Naplódban is megjelent, egyre nö­
vekszik. A hirdetés feltűnt munkatársunknak is 
akinek a figyelmét a .feltétlen válaszbélyee“ 
jelzés keltette fel. Ez ugyanis gyanússá 'teszi a 
hirdetést s oly színben tűnik ki, mintha egy 
ismeretlen hirdető naponkint 30—40 korona 
értékű postabélyeghez akarna jutni. Munkatár­
sunk egyik fiumei ismerősével Íratott napokkal 
ezelőtt ajánlkozó levelet, erre azonban válasz 
nem érkezett Most már még gyanusabbnak 
unt fel a dolog, úgy, hogy a postahivatatnál

alur.l

is érdeklődni kezdett a titokzatos 
Ott csak megerősítést nyert a fen^ 

feltevés, sőt elmondották, hogy '** 

fiumei postatisztviselőnél j. CRy 
léganője levélben érdeklődött az aiáí 
Csak a 203-as postafiók bérlője mJS 

rétién, mert arra vonatkozólag 
nem adtak, (mivel az „hivatalos ti«*/*“ 
tafőnök ezt oly bizalmasan kezeli jvM 
még hivatali személyzetének sem ád i 
zitást. A levelek pedig tömegesen érkéz 
szegény emberek százaiban keltik fel “1 
vágyat, anélkül, hogy a titokzatos !■ 
napfényre lehetne hozni az 5, 
jótékony homályból. Mivel igy az 
visszaélést megakadályozni nem lehet *** 
méltányos, hogy egy furfangos egyén * 
hiszékenységének kihasználásával anyJ 
nvöket szerezzen magának, a rendőrség!* 

tudomására hozták a csábitó hirdetést * 
jelentés hivatalos formában történt s a 
őrség már meg is indította a nyomozás!' 

rejtélyes egyénről a postán csak annyit 
nak tudni, hogy naponta reggel 9 és 10 
között viszi el a garmadával érkező |eve#

— Tengerésztiszti vizsgálatok A 
részeti hatóságnál ma kezdődtak mes a 
ciusi tengerésztiszti vizsgálatok. A révhiv 
értesítése szerint hat hajóhadnagy hadn 
s tiz kapitányjelölt pedig kapitányi Vir 
jelentkezett.

— Carmen. Meleg érdeklődés jegy, 
folyt le szombaton este az idei opera-stag?«, 
második darabjának, Bizet örökszép „Carnw 
jének a premiéreje, mely telt házat" vonzott 

városi színházba. A közönség szűnni ». 
akaró tapssal jutalmazta a melódikus és hat 
sós számokat. Különösen sok taps jutott 
Carmen személyesitőjének, Cesaretti Rosii 
a kedves primadonnának, ki mesés alaki 
nyújtott s játékával elragadtatta a közön,. 
Don Jósé szerepében Palet Jósé. a kitűnő 
norénekes részesült minden tekintetben 
megérdemelt tapsokban, akinek a második 
vonásbeli szerelmi dalát meg kellett ismétel 
Négy várakozással néztünk e darab elé s 
rakozásunkban nem is csalódtunk. Bár „Am 
Chénier“ előadása is kitűnő volt, úgy találj 
hogy „Carmen“ mégis jobb előadásban ke 
színre s a közönség is jobban te!melegedet! 
A művészi, összevágó ének és zenekarAtedm 
mestert dicséri, ki ezúttal is feladata mag»! 

latán állott s pompás precizitással és körül-: 
tekintéssel dirigált, amiért nyílt színen ii 
megtapsolták.

Vasárnap este a darabot A) turnust 
megismételték. A színházat zsuffoláiig m 
töltő müértő közönség ismét meleg óvári* 
ban részesítette a szereplőket és a karnagyot 
Ma, hétfőn este olcsó helyárak mellett Cpior- 
dano „Andrea Chémier“ cimü operája kerül 
színre, kedden pedig B) turnusban Carment 
játszák.

— Gyilkosság az utcán. Tegnap este az 
Ex Vicolo Frutti egyik félreeső szöglete md- 
lett nagy vértócsa közepén egy haldokló e®- 
bért találtak. Néhány pillanat alatt nagy tömef 
verődött össze a gyilkosság színhelyén s ne®- 
sokára rendőr is érkezett oda, aki a szeren­
csétlen embert a mentőkkel a kórházba szál* 
litlatia. A munkásruhába öltözött áldozat azon­
ban még a kórházba szállítás közbeni meghat 
miért a kórház halottaskamrájában helyezték el 
Időközben a rendőrség széleskörű nyomoz*1 
indított a gyilkos személyének megállapíts5*1 
A feladat azonban nehéz volt, tt*11 
a gyilkosság színhelyén egy vádi»

késen kívül semmiféle útbaigazító 
nem találtak. A bűntény a sötétség leplealif
történt s a kisforgalmú utcán abban az időbe®
senki sem járt. Bonyolulttá tette a vizsgád 

®z- a körülmény is, hogy egyik közeli kot-
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jpitom, a türelem ostobaság,
veszedelmes. A hurutnál nincsen helye 
azt azonnal meg kell szüntetni Fáy 

O -nd’oni ásványpasztillájával. Ez a sodeiii 
U*1' terméke s a hm útnak hihetetlenül 
ffl alatt véget vet. Fáy valódi sodenijét 
™ „ «vóevszertárhan, drogériában és ásvánv- 

^.Lskedésben meg lehet kapni I korona 25 
fillérért. Óvakodjék hamisítványoktól.

...wiuilel Magyarország és Ausztria részére:
? Th fiüntzert, cs. és kir. udvari szállító, Wien 
" IV, I. Grosse Neugasse 17.

hibán verekedés történt, melynek folyamán 
jk vendéget az utcára dobták. A detektívek 

.hát abban az irányban nyomoztak, hogy a 
Itdobás s a gyilkosság között nincs-e valami 

szefüggés. Nemsokára belátták, hogy téves 
Lmokon indultak el, mire a vizsgálatot más 
[ínyba terelték.

A mai délelőtt folyamán le is tartóztattak 
két egyént, akikben a gyilkost sejtették. Az 

azonban alibit igazolt, úgy hogy sza- 
ladlábra kellett helyezni. A másik ellenben 
agyon gyanúsnak látszik, mert jobb ingujjá- 
jk végén, az inggombja mellett, valamint az 

hátsó részén nagy vérfoltokat találtak. Bal 
kéme alatt daganat van, mely valószínűleg 

keletkezett, hogy áldozatával közvetlenül a 
síkosság előtt dulakodott. A gyanúsított egyén 

ionban tagad, semmiről sem akar tudni s 
yetlen védekezése, hogy tegnap mulatott s 
zeg volt. Azt sem tudja, hogy merre járt s 

logyan került lakására.

Viselkedése azonban a gyanút megerősíti 
I ezért őrizet alatt tartják. A hullaszemlénél 

orvosok megállapították, hogy a mintegy 
usz centimeteres vadászkés a legutolsó balol- 

bordu alatt hatolt a testbe, ahol a Itas- 
lártyát s a beleket is átvágta. Az áldozat sé- 
ülése tehát feltétlenül halálos volt. A detekti- 

megállapitották azt is, hogy az áldozat 
gorac János (orloff) huszonöt éves spalatói 

Illetőségű napszámos, aki hónapok óta Fiúmé­
in volt alkalmazva. A rendőrség jelentést tett 
i gyilkosságról az ügyészségnek s a vizsgáló­

dónak. A boncolást az ügyészség elrendelte, 
jnelyet valószínűleg még ma tartanak meg.

Sörbe fulladt mozgalom. Köz Itük 
Mr, hogy a nadrágszoknya elleni mozgalom 

kezelésére bizottság alakult, mely az első 
fyniést, valamint az alakló közgyűlést tegnap 
Le. a Qiardino Pubblicoban akarta megtartani. 
L bizottság azonban kénytelen volt ezt bizony­
ban időre elhalasztani, minthogy az előkészítő 
nunkálatokkal, közöttük az alapszabálytcrvezet- 
tl nem tudlak idejekorán elkészülni. Az egye­
zel előkészítő bizottsága azonban serényen 
áradozik a siker érdekében s már eddig is 
®bb száz koronát tudtak összegyűjteni az ala­
kulási költségek fedezésére. Itt kell megemlé­
keznünk arról a fiaskóról is, mely a nadrág- 
Moknya méllett tüntetni akarókat érte.

jupe culotte itteni hívei tegnap 
kenten gyűlést akartak tartani a Giardino- 
fiDlico vendéglőjében, ezt azonban a teljes 
E ^vétlenség miatt nem lehetett megtartani, 
pndossze néhány erős torkú fiatalember adott 
Hyrnásnak találkozót, akik vidám sörözés 
jf I tangos orditozással igyekeztek a köz- 
LP™et. magukra terelni. Ez a munkájuk 

v 's> különösen akkor, midőn sok utcai 
linHA • ‘s. 3 k^bálók sorába állítottak. Egy 
L.,r ls figyelmessé lett az orditozásra, de 
lói u,r 3lt3, hogy csak jámbor szórakozás- 
t L ,n szd> lesajnáló mosollyal tovább állt.

u 3 született mozgalom tehát belefulladt 
lnnvir.eVc<S^e 8 a Wissen csapolt sörbe oly- 
Rlotti.Mi. Y dé,tájban a támolygó pro jupe- 

<1. 1 .,4k a nadrágot a szoknyától sem tud-
r már megkülönböztetni

, .. Öngyilkos koldusasszony. A Prelucca I 
után °SCa köztl len2 rpaüon tegnapelőtt dél- 
ki,? 87 asszony holttestét találták meg, mc- 
yen meglátszott, hogy hosszabb ideig volt a 
'51 Ek‘inl,e büntényre gondollak később

? n„n!«8al ap,1,oltak- h0«y Zurich Ágnes 
sztriai illetőségű koldusasszony lett öngyilkos, 

aki már hosszabb idő óta emlegette, hogy 
betegsege és nyomorúsága miatt el fogja magát 
emésztem. A holttestet a voloscai temető halot- 
tasházaba szállították.

A kikötőből. A kikötőbe részben teg­
nap, részben a mai napon a következő hajók 
érkeztek: ‘

„Lesbos“ német gőzös Hamburgból 60 
tonna vassal, 25 bál gyapottal s 15 hordó 
P > „Mária Valéria“ osztrák gőzös Calcut- 
taból 1349 bál jutával, 220 bál gyapottal s 84 
bál bőrrel ; „Carlo“ olasz gőzös Bonából 1100 
tonna foszfáttal.

Indult: „Pannónia Cunaid“ gőzös 300 
tonna babbal, 170 Ionná ásványvízzel, 60 bál 
bőrrel, 40 tonna borral s 200 tonna vegyesáru­
val New-Yorkba ; „Dandolo" olasz gőzös 2150 
tonna cukorral, 500 láda kőolajjal s 100 tonna 
babbal Calcuttába.

— Az Ungaro-Croata közgyűlése. A
Magyar-horvdt tengeri gőzhajózási részvénytár­
saság március 30-án tartja XX-ik rendes köz­
gyűlését, melynek napirendje: 1. Az igazgató­
ság és felügyelőbizottság jelentése, az 1910. 
évi mérleg előterjesztése és javaslat a tiszia 
nyereség felosztását illetőleg. 2. A felmentvény 
megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság 
részére. 3. Az alapszabályok módosítására és 
a részvények konverziójára vonatkozó javaslat. 
4. Az igazgatóság megválasztása az 1911 
1913. évekre. A felügyelő bizottság meg­
választása az 1911. évre. A mérleg a köz­
gyűlést megelőző 8 (nyolc) napon át fog meg­
tekintés végett a lársaság helyiségeiben a rész­
vényeseknek rendelkezésére állani. A társulati 
alapszabályok 44. §-a értelmében minden rész­
vényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tar­
tozik részvényeit a Banca Fiumana-nál Fiúmé­
ban 8 (nyolc) nappal a közgyűlés előtt, vagyis 
bezárólag március 22-ig ietéteményezni. Hogy 
a napirendnek 3-ik pontja tárgyában dönteni 
lehessen, az alapszabályok 48. §-a értelmében 
a gyűlésnél a társastőkének legalább kéthar­
mad részét képviselő és összesen ötven sza­
vazattal bíró tagok jelenléte szükségeltelik.

Kivándorlási társaságok letelepülése. 
A „V g“ írja: Azzal, hogy a Poll-szerződés 
nemsokára érvénybe lép, Budapest a kiván­
dorlási társaságok központja lesz. A Poolban 
lévő intézetek mindegyike fiókot lítesit és 
innen fogja intézni magyarországi üzleteit. A 
hajóstársaságoknak ez a munkája már meg­
indult. A keleti pályadvar környéke egy 
kisebbszerü átalakulást szenved majd, ameny- 
nyiben a hajóstársaságok cégtálái fogják tar­
kítani e vidék már amúgy is színes képét. A 
hajósvállalatok feltűnő frissességgel keresnek 
alkalmas üzlethelyiséget és a Baross-térházi­
urai nyilván örömmel dörzsölik markukat: van 
okuk házbéremelésre. A Baross-tér 15-ik 
számú ház tulajdonossá például azt mon­
dotta munkatársunknak, hogy eddig mintegy 
négy társaság megbízottja keresett nála helyi­
séget. így beszélnek a szomszédos házak 
tulajdonosai is. Érdeklődtünk egyébként a le­
települő irodák iránt a helyszínén. A kereske­
delmi és váltótőrvédyszékné! nemrégiben be­
jegyeztek a Norddeutscher Lloyd-oi. Az ügy­
nökség üzleti helyisége gyanánt a llernád utca 
1. számot vezették be a cégjegyzékbe. Itt azon­
ban — ezt megállapíthatjuk — ilyen iroda 
nincs. Sőt egyáltalán nem is lesz. A házmester 
kérdezősködésünkre azt mondotta, hogy napon­
ként többen keresik a iársaság irodáját, noha 
az nincs ott, sőt egyáltalában nem is lesz olt. 
Ahelyett azonban, mint utánajártunk, a Nord­
deut eher irodája a Baross-térnek a keleti pálya­
udvar érkezési oldalára eső része egyik házá­
ban lesz. Működését a Norddeutscher a hó vé­
ge felé kezdi meg. Egyelőre még a berendez-
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kedési munkálatoknál sem tartanak. A „Com­
pagnie General Transatlantique“ már tovább 
tart. Az uj helyiségének berendezésével már a 
jövő hét vége felé elkészül. A fiók adminisztrá­
ciójának vezetésére és az előkészületek elinté­
zésére a napokban a társaság párisi és bécsi 
kiküldöttje járt itt. Ez a társaság tart az előké­
születekkel a leg ovább. Az Adria, illetve Cu- 
nard központi pályaudvari kirendeltségének foi- 
g|lma előreláthatólag erősen meg fog csap­
panni, mert íz északi útvonalra eső jegykiadá­
soktól teljesen elesik és a magyar kivándorló 
már itt a fővárosban a Pool kezébe kerül.

— Kivándorló gőzösök útja. A Cunard 
magyar—amerikai vonal „Pannónia“ kivándorló 
gőzöse vasárnap délben indult el kikötőnk­
ből. Newyorkba 39 másodosztályú utas utazik, 
inig a harmadik osztályon 840 felnőtt, 81 gyer­
mek és 3 ‘ csecsemő van. A hajó Fiúméba 
5000 tonna géprészt és olajat hozott, New- 
Yorkba pedig 200 tonna árurakoinányt visz.

A „Pannónia“ gőzössel Palermoba 25, 
Nádolyba 20 és Gibraltárba 6 első osztályú 
kiránduló utazik, köztük Szápáry György gróf, 
a tornyai Schossbetger báró család, Lichtenau 
báróné, Lamberg gróf, az osztrák urakháza 
tagja és Surányi József udv. tan.

Március 26-án a „Carpathia“ kivándorló- 
gőzös jön Newyorkból Fiúméba s innen 29-én 
indul el. A hajéival Liverpoolból százötven 
angol kiránduló érkezik Fiúméba, akik Ná- 
polyig a „Carpathia* gőzösön maradnak, on­
nan pedig a Cunard-Line „Farconia“ gőzösé­
vel visszatérnek Liverpplba. A „Carpathia“ 
gőzössel Farkas Pál országgyűlési képviselő 
kormánybiztosi minőségben Gibraltárba utazik.

A tudni kiállítás magyar osztálya. A 
turini kiállítás magyar osztálya már teljese i 
készen van. A pavilonoknak csak külső díszí­
tésén dolgoznak, inig a belső berendezés el­
készítéséhez és a kiállítás fölszereléséhez a 
legközelebbi napokban fognak hozzá. A mező­
gazdasági kiállítás, amely amúgy is külön 
pavillont hapott, igen szép anyaggal gazdago­
dott. A földmivelésügyi miniszter megbízásából 
nagyobb szabású kiállítás keretében fogják be­
mutatni a magyarországi erdészetet, különösen 
tekintettel az Olaszországban értékesülő fa­
anyagra. A munkálatok már annyira előre­
haladtak, hogy a kiállítás magyar osztálya a 
megnyitás napjáig teljesen készen lesz.

— Abbázia vendégei. A szó in- 
zédos Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1911 ja­
nuár 1-étől március 15-éig összesen 6934 
fürdővendég és 814 átutazó, tehát összesen 
7748 idegen látogatta meg. Március 9-étól 
15-ig 707 fürdővendég érkezett Abháziba. Már­
cius 15-én 3256 idegen üdült a fürdőhelyen.

Nagy rlzsszállltmány. Holnap a Siam 
gőzös 70.000 zsák rizszsel Bassainból s a Jáva 
gőzös 60,000 zsák r zszsel Rankongból érkezik 
Fiúméba. Mindkét hajón az egészségügyi vizs­
gálatot Schweitzer Artur dr. a tengerészeti 
hatóság orvosa fogja végezni. A Siam rako­
mányát a budapesti Hirsch féle rizsmalomnak, 
az utóbbi gőzösét pedig a fiumei rizshántoló- 
nak hozzák. Az idén most először érkezik rizs­
rakomány kikötőnkbe.

— Az abbáziai Szegő-szanatóriumba 
az elmúlt napokban a következő vendégek ér­
keztek : Goldberger Kálmánné magánzónő 
Miskolcról, Ffausler Lili, kereskedő neje gyer­
mekével Becsből, Pinkas Simon kereskedő 
Bádapcstrői, Scholtz Lajos polgári fiúiskolái 
igazgató és neje Budspe tről, Gönczy Be Iá né 
áll.|ii«ztvise!ő neje, leányával Búd pestről, Far­
kas Imre nagyiparos, dr. Klinger S -né orvos 
neje két gyermekével és nevelőnővel Budapest­
ről, Lascho József magánzónő Nagyfokúidéról, 
Alföldi Béla mérnök Budapestről, Barta Ida, 
udvari tanácsos neje Budapestről, Feldbach 
Irmgard magánzónő Budapestről, Makk József- 
ué építész neje Bádapestről, Redő Lipótné, 
gyáros neje Budapestről, Schoffan Ignác magán­
zó Budapestről, Kauffmann Sándorné, tisztvi­
selő neje Budapestről, Kende Ilus földbirtokos 
leánya Illésvárrói és Schäfer Zsigmond dr. 
ügyvéd fiával Budapestről.

Ngelizés előtt fél pohár I
llznáioi Schmidthauer-féle

«*iata valódi áldás gymorbajosoknak
«ekszorulásban szenvedőknek. , "“»j

Kapható Fiume és vidékén minden gyógyszertárban es jobb füszerUzletben

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen 

rendbehozza,

Kis üveg 40 filler. 
Nagy üveg 60 filler.
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Távirat Telefon
A képviselöház munkarendje

BUDAPEST, raárc. 20. A képviselöház 

m» Kossuth Lajos halálának évfordulója alkal­
mából nem tartott ülést. A legközelebbi ülés 

holnap, kedden lesz, amelyen a kölségvetéei 
általános vitát folytatják. Az első szónok 

Vajda Sándor nemzctisépi képviselő lesz.

A miniazterelnök a sajtóról.
BUDAPEST, márc. 20. A Magyarországi 

Hírlapírók Nyugdijegycsülete tegnap tartotta ju­

biláns közgyűlését, amelyen Khuen-Hédervdry 
Károly gróf. miniszterelnök, Zichy János gróf, 

Székely Ferenc, Hazai Samu és Serényi Béla 
gróf miniszterek. Berzeviczy Albert a képviselő­
ház elnöke, Ndvay Lajos és Kabos Ferenc kép­
viselőházi alelnök, Bdrczy István Budapest pol- 
gármeatc is megjelentek. Ott voltak az összes 
tudományos és irodalmi egyesületek képviselői 
s a hírlapíró egyesületek kiküldöttei is. A köz­

gyűlésen Khuen-Hédtrvdry Károly gróf minisz­
terelnök érdekes, magasröptü^beszédel mondott, 
amelyben kijelentette, hogy sokat köszönhet 
életében a sajtónak és szive sugallatát követi, 
amidőn háláját kifejezésre juttatja. Nincs szebb 

érzés — úgymond — a hálánál s őszinte öröm­
mel rójja le háláját a hírlapírók iránt, akikkel 
szemben oly ritkán van alkalma leróni a 

hálát.
A miniszterelnök beszédét nagy lelkese­

déssel fogadták a résztvevők. A közgyűlés 

után bankett volt, amelyen az összes jelenvolt 

miniszterek külön-külön beszéltek.

Pallavicini nagykövet látogatása 
Khuen-Hédervárynál.

BUDAPEST, márc. 20. Aehrenthal gróf 
külügyminiszter helyettese őrgróf Pallavicini 
János konstantinápolyi nagykövet ma Buda­

pestre érkezett s a délelőtt folyamán hossza­

san tanácskozott Khuen-Hédervdry gróf minisz­
terelnökkel.

Apponyi Albert Budapesten.
BUDAPEST, márc. 20. Apponyi Albert 

gróf tegnap este 11 óra 30 perckor amerikai 
útjáról a ke|eti expresszel Budapestre érkezett. 
Marcheggig a budapesti egyetemi énekkarok 

hetvcntagu küldöttsége utazott Apponyi elé, akit 
rendkívül lelkesen üdvözöltek. Az üdvözlő be­
szédre Apponyi válaszolt s azt mondotta, hogy 

elsősorban hazájának akart amerikai utjáva 

használni. Ha ezt tényleg elérte, úgy ez lesz 

életének legszebb, legbüszkébb része, A vonat 
Budapesten pontosan érkezett meg. A pálya­
udvaron a függetlenségi képviselők testületileg 

jelentek meg s melegen üdvözölték Apponyit.

Széli Kálmán a munkapártban.
BUDAPEST, márc. 20. Politikai körök­

ben befejezett tényként beszélik, hogy Széli 
Kálmán a volt alkotmánypárt több tagjával 
legközelebb belép a nemzeti munkapártba.

Kossuth halálának évfordulója.
BUDAPEST, márc. 20. Kossuth Lajos 

halálának mai évfordulóján ma reggel a függet­
lenségi és 48-as Kossuth-párt tagjai a Deák­
téri református templomban testületileg gyász­
misén jelentek meg. A gyászistentisztelet után 

a képviselők a temetőbe vonultak ki, ahol a 
Kossuth-mauzóleum előtt már nagyszámú kö­

zönség foglalt helyet. Az emlék beszédet Mans- 
dorff Géza báró képviselő mondotta. Délben 
lakoma volt, este pedig a párt körben a párt 
vidéki szervezeteinek résztvételével országos 
pártértekezlet lesz.

Botrányos közgyűlés.
BUDAAPEST, márc. 20. Tegnap délelőtt 

nagy botrány színhelye volt az ötödik kerü­
leti izraelita nőegylet körhelyisége. Az egye- 
letben közgyűlést akartak tartani, melynek 

napirendjén az uj tisztikar megválasztása 

szerepelt. Az elnökség egy része a régi tiszti­

kart jelölte, mig számosán Szőllősy Dezsőné 
alelnöknőt a listából törölték. Erre óriási zaj 

keletkezett, majd éles vita támadt, melynek he­

vében összevásároltak. A tettleges sértések egy­
mást követték. Több hölgyet inzultáitak. Mint­
hogy a nyugalmat helyreállítani többszöri kí­

sérlet után sem lehetett, az elnökség elhagyta 

a termet anélkül, hogy a gyűlést berekesztett- 
nek nyilvánította volna. A nagy botránynak 

még következménye lesz. A mai nap folyamán 

számos tag bejelentette az egyesületből való 

kilépését.

A katonaszabaditó törzsorvos 
ügye.

EPERJES, márc. 20. A hadbíróság által 
szombaton két évi fegyházra, lefokozásra és 

hivatalvesztésre ítélt Merbán Miklós cs. és kir. 

katonai törzsorvos ügyében, akit tömeges ka- 
tonaszabaditással vádoltak, az Ítéletet felküld- 
ték a bécsi cs. és kir. katonai törvényszéknek, 

minthogy a hadügyminiszter utasítást adott, 
hogy az ítéletet sokkal súlyosabbra változ­

tassák.

Nagy földrengés.
MÁRAMAROSSZIGET, márc. 20. Ma 

éjjel Máramarosszigeten és környékén rendkívül 
heves földrengés volt, mely rövid egymásután­
ban négyszer megismétlődött. A földrengés oly 

erős volt, hogy többen kiestek ágyukból s a 

földre zuhantak. A faliórák és képek nagy ro­
bajjal estek le. A vasúti állomáson az álló ko­
csik megindultak. Sok helyen az ajtók és az 

ablakok megrepedeztek. A vidéket félelmetes 

zaj reszkettette meg, A közeli falvakból a meg­
rémült lakosság hiányos öltözetben az utcákra 

s a mezőségre sietett és ott töltötték a borzal­
mas éjjel hátralévő részét. A rémület leírhatat­
lan volt. Sokan megsebesültek.

Gyilkos milliomos. 
NAGYKIKINDA, márc. 20. Néhány héttel 

ezelőtt megölték Sváb Károly torontáli paraszt- 
gazdát. A csendőrség lázasan nyomozott a 

gyilkos után, de nem tudott ráakadni. Az ál­
dozat családja most négyezer koronát tűzött ki 
a gyilkos nyomravezetőjének jutalmul. A fal­
vakban a kisbiró kidobolta a jutalom kitűzését, 
mire egy öreg asszony jelentkezett s a gyilkost 

Knapp Ede milliomos parasztgazda személyében 
megnevezte. Knappot, aki ellen számos gyanuok 

merült fel, a csendőrség letartóztatta.

Kibékülés a tárgyaláson. 
MISKOLC, márc. 20. Geduly Hugó refor­

mátus egyházmegyei gondnok, Materlján Lajos 

főesperes és Szántó Bertalan ügyvéd ellen 
rágalmazás és becsületsértésért bünfenyitő el­
járást indított. Ma tartották meg a miskolci 
büntetőjárásbiróságon a tárgyalást, melyen a 

vádlottak nyilatkozatot olvastak fel. A nyilat­
kozat szerint az inkriminált kilejezés félieérté- 
sen alapszik s ezért legnagyobb sajnálkozásu­
kat fejezik kt. A magánvádló ezt tudomásul 

vette, mire a bíróság az ügyet megszüntette.

Török—bolgár kereskedelmi 
szerződés.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 20. Török­
ország és Bulgária képviselői tegnap írták alá 
a két ország közti ideiglenes kereskedelmi 
szerződést.

Befejezték a hunyadmegy^
DÉVA, márc. 20. A hunyaS!^ 

igazgatás megvizsgálására kiküldött 
minisztériumi vizsgálóbizottság befo® 
vizsgálatot. A néhány száz oldalra " 

jelentést, mely rendkívül számos b, 
hanyagságot állapított meg, felterjesIllk'iJ 
niszteriumhoz. A vizsgálat befejezését !’ 

tilag tudatták a belügyminiszterrel. ^

Sikkasztó román pap
DÉVA, márc. 20. Propeseu János 

görög katolikus plébánost letartóztatták,; 
városra kisérték. A letartóztatás nagy 

keltett. Az clfogatás azért történt, meTt 

pescu nagy összegű sikkasztást követett 4 

plébános bevallotta, hogy költekező élekti«, 
adóssága vitte a bűnbe.

Olasz kormányválság
PÁRIS, márc, 20. Nehány francia« 

tudósítója Rómából kevéssel lapzárta előtti 

a hirt jelenti, hogy Olaszországban váraié 

kormányválság keletkezett: Azt hiszik ■» 
Giolitti ismét átveszi a kabinet elnökségéi 
„Malin“ tudósítója ezzel szemben azt jeh 

hogy Luzattinak sikerülni fog kabinetjét 
konstruálni a giolittisták támogatásával, 
hogy ez a kabinet a jubiláns ünnep*, 
alatt még kormányon fog maradhatni.

Vilmos császár Velencében,
VELENCE, márc. Vilmos német csat 

tegnap reggel érkezett Velencébe a „Köni 
berg“ cirkálóval Kiéiből, Az olasz admiral 
hajó előírásos ágyulövésekkel üdvözölte 

császár hajóját. Ideérkezett a „Sleipner* 
torpedóvadász is, mely a „Hohenzollern1 
tot Korfuba fogja kisérni.

Az olasz egység ünneplése.
RÓMA, márc. 20. Az orosz cár megbi 

Boris Vladimir nagyherceget, „hogy a táv 
folyamán menjen Rómába, mely alkalom 

fejezze ki a cár nevében Oroszország szeres 

kivánatait az olasz királyságnak. Az argentii 
köztársaság elnöke is ^táviratilag üdvözölt« 
olasz királyt az olasz egység 50 éves évfotr 

lója alkalmából. A délamerikai üdvözletre 

olasz király meleghangú távirattal válaszolt

Szájpadlás nil 
= 11 ho

Gyökerek eltávolítása fölösleges. Hl 
nálhatatlan, rosszul illő fogsorokat egy 1 
alatt használhatóvá alakitok. Készítek tovat 
csapfogakat, aranykoronákat és hidakat 
melyek a szájból ki nem vehetők és al 
mészetes fogaktól meg nem kü 1 ömböztethen 
Munkáim a fogteknika legújabb vivnw. 
szerint készülnek 10 évi jótállással 

Pálmai István fogmtiterme 
Telefon 12-10. Riva Szápáry 2. II.

Nyitva reggel 8-tól este 8 óráig. Megbeszélések 
ünnepnap délután is.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park.*

120 szoba. Lift. Fürdők a házba«'

Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gy^jc 
kilátás a tengerre. Szoba és 
8 koronától feljebb. Csa-ád^ 

engedmény. , A-b, 
Főgimnázium! tanuló a délutáni 0 ‘
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szép- és gyorsírás
10-12 lecke alatt

;,em a n. é közönséget, hogy helyben Via
“jlO II. em. 3.

; „épirási tanfolyamot
r.vermekek és felnőttek bármely irásnemben 

°*m alatt elsajátíthatják nálam a szépírást.

Bihari I. Ferenc 
kalligrafus.

iK SZÁLLÓ és étterem 
Deák-korzó FIUME

a pályaudvartól 3 percnyire -------
tótalan magyar s bécsi konyha, 
nisitatlan borok. Olcsó árak.

modernül berendezett szoba. 
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

Med. univ.

ír. Stejic János
it községi orvos és a bécsi klinika hospitánsa

.gyermek és női betegségekben
[rendel d. e. 9—I i-ig és d- u. 5—4-ig- 

ne, Via del Municipio 2. sz. 11. emelet. 
(Piazza Dante). TELEFON 241.

ONAVIA
nagyszálló és étterem

laEdm.de Amicis4Fiume
I szoba. - Tágas éttermek, nyáron szép 
rthelyiséggel. - Magyar konyha. - Tiszta 
yar és külföldi borok. - Kőbányai Pol­

gári Sör. Olcsó áraki

Alapittatott 1850-ben

!ante Giuseppe
így butorraktára

és asztalos műhelye
Fiume, Via Cappuccini 4. sz.

Nagy választék modern luxus bu­
kókban. Vas- réz- és kárpitos butorok- 
ln. Szolid és elegáns kivitelben.

áni órH
íW0

M LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
l^cIKLABOL FAKADÓ TERMÉSZETES

ÁSVÁNVVI1.

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume, Telefon 944. szám.

>Lloyd“ szálloda
■■■■ FIÚM ■■■■

f ^°»ern igényeknek megfelelően ujjáala- 
ifn riZ.aU‘>aziai hajók közvetlen kőzeté- 
’ . pOIT,-1dii vendéglő az épület földszint- 

haladók kedvenc találkozó helye.
Mérsékelt árak. -

Navarro Hugo és Tsa
tulajdonosok.

I ■

megékeztek már az összes újdonsá­
gok női ruhaszövetekben, selyem­
árukban, diszzsinorokban betétekben 
[] stb. stb. []

Ezenkívül a következő alkalmi 
árakat nyújtjuk, a mig a készlet tart:

Ruhaszövetek, sávosak és kari- 
rozottak, dupla szélesen 80 {.-töt 1.20-ig 

Tiszta gyapjúszövetek minden 
divatszinben, méterje K 2.—

Ruhavászon divat, szinb. „ „ 1.—
Voilde laine, tiszta gyapjú 68 f.-töl 1 K.-ig 
Voil de coton, garantált 

színek méterje K. — 50
Fekete satin alj volant-al drbja „ 3.50
Csipkefátyol, automobilra „ „ 1.30
Hímzett plüs asztalterítők „ „ II.—
Bon fames volant-a! him- 
, zett tül „ „ 7.55

Agyelők, smyrna utánzat 
rojtokkal „ „ 4.—

Női ingek, kézzel hímezve „ „ 3.—
Damaszt kávégarnitura 6 

szalvétával „ „ 3.—
Hosszú á jour harisnya „ „ 1.—
Keztyük utánzat bőrből „ r —.50
Nagy tétel fiú alsóruhákban 

3 sorozat á 90 K. 1.— és 1.10
Voilbluz, legújabb alak K 3.50

Szövet- és perkalinminták bérmentve.

M. WEISS
= ARUHAZA = 
FIUME • TRIESTE
CORSO II. CORSO 9.

BÉCS.

Szabott árah! Szabott M!

hálószoba berendezések
és egyéb használt bútordara­
bok részletfizetésre is

Herskovits S-nél
Via 0. Parin! 6. szám (azelőtt Germania-utca).

A Tenuerpart minden jogos ÓO
---------- ——— ^ *n *•.
panaszt közöl és minden

közerdekü felszólalásnak

Vili. évfolyam.

„A Tengerpart“

$ -ti helyt ad. 1 I I

január 1-én

Az évfordulóval együtt

„A TENGERPART»
:: terjedelme kibővült ::

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb eledelemben — részben 
6, részben 8 oldalban — jelenik 

meg.
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 

--------maradt. 1 ■

Egy évre ... ... K. 24.—
fél évre ... . ,. 12.—
negyedévre 6.—
egy hóra . ... „ 2.—

liszlviselök lél inni hajiak J lGHW‘-ol.
ODD

llalvimsMokal egy hétig ingyen hőink.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz 

«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume, 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház i. emelet.

Telefon 229. sz. Bostafiók 105. sí.

<# j Vili. évfolyam,
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SCHWARZ és GERO
úri divat üzlete a Piazza Dante

szerdán f. hó 22=én d. u. 4 órakor megnyílik, mi- 

: hez a n. é. közönséget tisztelettel meghívjuk. :

Hll. évf

Szerkesztő
Vicolo I

Nyomda

A megnyitási napon minden vevő, ki 10.— koronán felül vásárol, 

koronás ajándéktárgyat kap.

Magyar«

bja. Ha

P□□□□ □□□

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi, a Brittania- 

!! szálló mellett. !!

□ □□□ □□□□ cp □□□□ □□□□ czD □□□□ pang

Hungária Penzió Kar
Lussingrande

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva. egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.

A Tengerpart 
kiadóhivatala és 

szerkesztősége
a Vicolo deli' Ospedaleban 
levő Wurzer ház I. emele­

tén van.

, Viale Deák 26~ - FIUME -

Magyar ház modern kom­
forttal. - Napi ellátás 6 ko­

rona. - Kitűnő konyha.

Tulajdonos: özv. Seress Imréné.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME, DEAK-KORZO.

— A magyarság találkozó helye, __

Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

e

Fiumei Első magyar rizshántold- és 
rizsheményitögyár része.-társoság.
— F1U M E. —

Különlegesség

Modern tükördivánok, szőnyegdivá: u, 
niturák, matracok készen kaphatót | 

Vallat a legegvszeriibbtől a legmoden 
berendezésig minden nemű kárpitos, dis 

és angol bőrmunkát jutányos árbaa |

Szives pártfogást kér

Eisler S. kan

HUNGÁRIA-szálloda

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume —P

1 (a pályaudvar közelében).
r

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA.

r:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. ::

1
34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT

r:: VENDÉGSZOBA. ::

Olcsó árak! Olcsó árak! _
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Latti György utó«

FIUME
Via Pomerio 758. szám alatt.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

„BRISTOL”
száiloda. kávéház és étterem

Malosek Pál"
szobafestő, cimfestö és mázoló

Bt

m

Fiume, Deák-Corso.
I teljes komforttal berendezett 65 szobá­

val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize­
tések mérsékelt áron fogadtatnak el.

A fiumei és környékbeli magyarság 
figyelmébe ajánlja szolgálatait. Vál­
lal minden e szakba munkát — uj 
épületek teljes festését is — olcsón 

és kifogástalanul.
Cfm : Via Caserma 5. sz.,

em.

cs. cs kir. udvari szállító
» GY^GYSZERT.-iRA|

a városi toron, mellett.
Ajá Íja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség,

iködését 
urak u 

jesztéset 
szépe 

tatemelő 

Mint
gyógyszau; anok, az összes ásványvizet, «korlati
toaletteikk k és szépitőszerek stb. sít1

Mosó és fisztiíó intézet

Tulajdonos : Ruzich György.
KIADÓTULAJDONOS; „A TENGERPART- LAPKIADÓ VÁLLALAT.

BALATON VENDÉGLŐ
FIUME VIA POMERIO 26 

Kitűnő konyha. Hamisítatlan borok.

Havi előfizetései! olcsón elöálialtatnak

MANDL EDE vendéglős.

Via IVi, Buonarroti 10.
Minden e szakba vágó munkát leszáll®1* 

árakon a legpontosabban végez.
A mosás és vasalás csak kézi erővel w 

ténik, tehát nincs ruharongálódás. .
Szíveskedjék állitásaimról meggy»21 

A ruhákért házhoz küldök!

Sámson Antal.

■

Telefon 11-41.

Teljes hálószoba heraJ®.
valamint más bútorok is elköltözés 

eladók.
RUTH SÁNDOR

Via Cloiilde Traversale I. szart.
NYOMATOTT CHLÍKO iÓZSEE „MERCUR- NYOMDÁJÁBAN FU
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